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сприяє підвищенню його значимості як елемента сучасної суспільної інфраструктури 
(інституційної практики щодо збору, обробки та представлення інформації для 
різних видів заінтересованих користувачів) та подальшому розвитку облікової 
науки. 

Найбільш поширеним напрямом розвитку бухгалтерських інституційних 
досліджень, пов‟язаним з аналізом впливу змін, що відбуваються в зовнішньому 
середовищі облікової системи на різних рівнях, є інституційні зміни та їх вплив на 
систему бухгалтерського обліку. В даному випадку інституційна теорія 
використовується для аналізу факторів, від яких залежить розвиток бухгалтерського 
обліку. Подібні дослідження в світі почали проводитись ще з середини ХХ-го 
століття (С. Грей, Х. Перера, Г. Хофстеде, С. Шварц та ін.), і передбачали 
врахування впливу різних видів факторів (економічних, політичних, екологічних, 
соціальних, культурних тощо) при аналізі особливостей формування систем обліку в 
різних країнах світу та на конкретних підприємствах. Однак, лише з появою надійної 
теоретичної основи – інституційної теорії – такі дослідження набули більш 
системного вигляду.  

Оскільки інституційні зміни регулярно відбуваються в певних складових 
зовнішнього середовища облікової системи, то остання має адаптивно реагувати на 
їх виникнення, забезпечуючи ефективність свого функціонування на належному 
рівні. Вивчення особливостей реалізації інституційних змін, притаманних 
бухгалтерському обліку, дозволяє сформувати найбільш ефективний напрям його 
подальшого розвитку. Досягнення вищенаведеного завдання є однією з основних 
задач, яку ставлять перед собою представники даного напряму, використовуючи 
інструментарій інституційної теорії для подальшого розвитку бухгалтерського 
обліку. 
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ПОДАТКИ ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНИХ ПРІОРИТЕТІВ 
 

У сучасних умовах господарювання, для підняття економіки України, 
необхідним є створення міцного економічного підґрунтя. А так, як забезпечувати 
державу необхідними фінансовими ресурсами покликана податкова система, то її 
реформування є вкрай важливим в ринкових умовах.  
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У Стратегії сталого розвитку “Україна-2020” зазначається, що мета податкової 
реформи – “побудова податкової системи, яка є простою, економічно 
справедливою, з мінімальними затратами часу на розрахунок і сплату податків, 
створює необхідні умови для сталого розвитку національної економіки, 
забезпечує достатнє наповнення Державного бюджету України і місцевих 
бюджетів” [2]. Однак, як свідчить сьогодення досягти такої мети є складним 
завданням, від результату виконання якого, значною мірою залежить майбутнє 
держави, адже податкові надходження є вагомим джерелом наповнення бюджетів 
різних рівнів.  

Податки, як відомо, є основним джерелом фінансування усіх напрямків 
діяльності держави та економічним інструментом реалізації державних 
пріоритетів.  

На сучасному етапі діяльності держави, податкові надходження є одним із 
важливих умов виконання державою своїх функцій та основною 
структуроутворюючою частиною дохідної частини бюджетів всіх рівнів. 
Податкові надходження бюджету визначаються суттю фіскальної політики, яку 
проводить держава на конкретному етапі її розвитку.  

Податковий механізм охоплює процес нарахування, сплати податку, складання 
і представлення податкової звітності, податкового контролю. З правової точки 
зору, він полягає у виникненні, зміні та припиненні податкового зобов‟язання. 
Тому через податковий механізм відбувається вплив держави на соціально-
економічний розвиток суспільства. Зрештою, будь-яка держава може 
реалізовувати свою точку зору лише через політичні інститути, за допомогою 
яких вона регулює суперечливі погляди та інтереси і визначає справедливу 
податкову систему. 

Таким чином, сутність існування держави та її установ випливає із сплати 
податків в інтересах всього суспільства. Модернізація чинної податкової системи 
повинна відбуватися у напрямі створення сприятливих податкових умов для 
вітчизняних товаровиробників, стимулювання вкладення коштів у інвестиційні 
програми. Виконання цих та інших завдань призведе до успішного досягнення 
поставленої мети реформування податкової системи держави і, як наслідок, 
економічного зростання загалом. 

Ефективно вдосконалюючи податкову систему, можливо прямо вплинути 
на добробут суспільства та розвиток економіки в цілому. Тому, нами 
виокремлено пропозиції щодо вдосконалення реформування податкової системи 
України (рис. 1). 

Наведені нами пропозиції позитивно вплинуть на розвиток економіки 
України, а саме за рахунок зміни податкового клімату в країні, підприємства 
зможуть вийти з тіні, і тим самим, будуть стимулювати розвиток економічного 
стану в державі. 

Отже, підсумовуючи вищесказане, можна зробити висновок, що сучасний 
стан вітчизняної економіки вимагає від держави значної фінансової 
підтримки, що об‟єктивно є неможливим без наявності надійних та стабільних 
податкових джерел формування дохідної частини бюджетів в Україні. Податки за 
своєю природою здатні регулювати соціально-економічні відносини та 
забезпечувати надходження частини ВВП до бюджету. Вони є необхідною ланкою 
економічних та фінансових відносин у суспільстві, основною складовою 
бюджетних ресурсів держави і безпосереднім важелем економічного впливу 
держави на суспільне виробництво. 
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Рис. 1. Основні пропозиції щодо вдосконалення реформування 

податкової системи України 
Джерело: розроблено основі [1] 
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